Pobrano z arkusze24.pl
"% CENTRALNA
11 KOMISJA
2w EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz, konfiguracja i utrzymanie urzadzen sieci telekomunikacyjnych
Oznaczenie kwalifikacji: E.02
Wersja arkusza: X

Ukdad graficzny © CKE 2015

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione E.02-X-15.01
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub mne usterki zgto§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ |||

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Rysunek przedstawia panel krosowy modularny
A. 12P— wyposazony.

B. 24P - wyposazony.
C. 12P - niewyposazony.

D. 24P — niewyposazony.
Zadanie 2.

Przedstawiony na rysunku wtyk nalezy zastosowa¢ do taczenia kabli

A. symetrycznych.
B. falowodowych.

C. koncentrycznych.
D. swiattowodowych.

Zadanie 3.

Do podiaczenia do sieci ISDN urzadzen analogowych wymagany jest adapter, ktory przeprowadzi
konwersj¢ analogowego sygnalu na posta¢ cyfrowg. Uktad realizujgcy t¢ funkcjg, na rysunku

zaznaczony jest symbolem
TE
A. LT
B. TA T T T | o T T T i
C. NTI | | | |
D. NT2 B T ! u ! v !
|| NT2 NT1 |4 H LT ET |
5 | Linia abonencka [ |
TA
R
TE2
Zadanie 4.

Zgodnie ze standardem TIA/EIA T568B do pinéw 1, 2 wtyku RJ45 nalezy podiaczy¢ zyly oznaczone
kolorami

A. Dbialo-zielonym oraz zielonym.

biato-brgzowym oraz brgzowym.
bialo-niebieskim oraz niebieskim.

onow

bialo-pomaranczowym oraz pomarafnczowym.
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Zadanie 5.

Rysunek przedstawia kabel instalacyjny

A. ekranowany U/UTP kat. 5

B. ekranowany U/UTP kat. 6

C. nieekranowany U/UTP kat. 5

D. nieekranowany U/UTP kat. 6
Zadanie 6.
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Skretce nieekranowanej, umozliwiajgcej transmisj¢ glosu i danych, gdzie maksymalna czgstotliwos¢
transmisji wynosi 4 MHz, zgodnie z specyfikacja EIA/TIA przypisano kategori¢

A.
B.
C.
D.

CAT-1
CAT-2
CAT-3
CAT-4

Zadanie 7.

Elementami wymaganymi podczas montazu linii ISDN, przedstawionymi na rysunku sg

& NG
e e
"—.l‘n' i

A. odgromniki.
B. bezpieczniki.
C. uziomy otokowe.
D. rezystory dopasowujgce.
Zadanie 8.
Eaczowki typu LSA-PLUS powinno si¢ montowac
A. napretach i szynach.
B. tylko na katownikach.
C. tylko na gniezdnikach.
D. naszynach i gniezdnikach.

Zadanie 9.

Rysunek przedstawia strukture

A.

oS0w

elektryczng styku S w sieci ISDN.
elektryczng styku U w sieci ISDN.

transmisyjna styku V w sieci ISDN.
transmisyjng styku R w sieci ISDN.

. - i 2 Rz Dﬁ‘l’.ﬁ:} E |
Zasilanie

Terminala

i ol
e s
—4 . Zasilanie

[n]e]
T. TA, - T
{x DA 3 ‘ -

TEL. L

TEZ

TES
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Zadanie 10.

Po
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Podczas lokalizacji uszkodzen w urzadzeniu przetestowano stany logiczne, w wyniku czego
stwierdzono, ze uszkodzona jest bramka

A. OR

B. NOT

C. AND

D. EX-OR
Zadanie 11.

Przewod zotto-zielony wykorzystywany do podiaczenia metalowej obudowy zasilacza centralki PABX

do uziemienia, jako glowne zadanie ma

A. niwelowac szumy termiczne.

B. zapobiegac zakloceniom energetycznym.
C. polepszy¢ parametry elektryczne zasilacza.
D. chroni¢ obstuge przed porazeniem pradem elektrycznym.
Zadanie 12.
Rysunek przedstawia strukturg ramki w styku U sieci
Ramka1 | Ramka 2 | Ramka3 | Ramka4 | Ramka5 | Ramka 6 | Ramka7 | Ramka 8
12ms
ISW |  12x(2B+D) M sw 12x(2B+D) M
1.,5ms 1,5ms
- - - >
| sw [28+D|28+D|28+D[28+D|28+D|28+0[28+D|28+D|28+D[28+D|28+D|28+0| M
: . 12 ms e
~|28+D|28+D|28+D[28+D|2B+D| M
37,58
B11 | B12 (B13 | B14 | B15 | B16 | B17 | B18 | B21 | B22 | B23 | B24 | B25 | B26 | B27 | B28 | D1 | D2
50 us 50 us 12,5 us
- Ll - L g

A. ATM
B. GSM
C. ISDN
D. UMTS
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Zadanie 13.

System sygnalizacji DSS1 wystepujacy w cyfrowym lgczu abonenckim obejmuje trzy warstwy modelu
OSI. Sygnalizacja DSS1 w warstwie drugiej wykorzystuje protokot

A. LAP-A.
B. LAP-B.
C. LAP-D.
D. LAP-F.

Zadanie 14.
Ile wynosi przepltywnos¢ kanatu D w dostepie BRA, w sieci ISDN?

A. 16 kbit/s
B. 32 kbit/s
C. 64 kbit/s
D. 128 kbit/s
Zadanie 15.

Technika VDSL zapewnia dostgp abonencki

A. cyfrowy symetryczny.

B. cyfrowy asymetryczny.
C. analogowy symetryczny.
D. analogowy asymetryczny.

Zadanie 16.
Polaczenie, ktore umozliwia dwom stacjom rownoczesne przesylanie informacji poprzez tacze punkt-
punkt nazywany jest transmisjg typu

A. simpleks.

B. full-dupleks.

C. half-dupleks.
D. duosimpleks.

Zadanie 17.
Technologia stosowana do realizacji dostgpu PRA w sieci ISDN jest
A. IDSL i o
. . :
B. HDSL. | 3
T4
o
C. ADSL. odbidr Para 1 radawanie i §
-« - » -——— 2
D= VDL 28 LTU NTU | ®
R —— L o e § B
g 2 nadawane Para 2 odbidr , ®
Og5 .=
3
|
|
|
|
|
|
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Zadanie 18.
System cyfrowej rozszerzonej telefonii bezprzewodowej, o maksymalnym zasiggu 500 m jest
A. MMDS.
B. WiMax.
C. LMDS.
D. DECT.
Zadanie 19.

Podstawowg wadg komutacji kanatow jest

A. nieefektywne wykorzystanie pasma.

B. przetrzymywanie informacji w weztach posredniczacych.

C. ucigzliwe i kosztowne sktadanie wiadomos$ci w wezle koncowym.

D. dostarczanie do odbiorcy informacji w innej kolejnosci niz zostaty wystane.

Zadanie 20.

W zaleznosci od realizowanych funkcji, sygnalizacje w sieci telefonicznej dzieli si¢ na nadzorcza,

adresowa i zarzadzajaca. Funkcje realizowane przez sygnalizacj¢ nadzorcza dotycza

A. przesylania informacji taryfikacyjnych.

B. wykrywania i przekazywania informacji o zmianach stanu facza.

C. przekazywania informacji o alarmach i uszkodzeniach do systemu zarzadzania.

D. przekazywania informacji adresowych zwigzanych z kierowaniem potaczenia do abonenta

wywolywanego.

Zadanie 21.

Przedstawiony na rysunku proces adaptacji parametréw filtru do charakterystyki tgcza transmisyjnego
na styku U sieci ISDN odbywa si¢

N
y J u
- \\"' TX}
Uczenie F ;
i a —
+/~ . < B
O ”
l . Transmisja
o P Przenik
= ~_ Odbice
h - » Sygnat

w czasie produkcji urzadzen NT.
tylko po zestawieniu i uruchomieniu tacza.
przed zestawieniem i uruchomieniem dostgpu BRA.

O 0w

kazdorazowo w czasie poczatkowej fazy nawigzywania polgczenia.
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Zadanie 22. Terminal - % Tarminal
T 1SN )7 T
Ktora liczba okresla obszar funkcjonowania teleushug w sieci ISDN? \__/
I 1 1
A 1 o L,
-
B. 2 A ' :
C. 3 | —
D. 4 ;__A_ -
Zadanie 23.

Funkcja centrali umozliwiajaca wybieranie numeru wewngtrznego przez abonenta zewngtrznego po
ustyszeniu zapowiedzi glosowej oznaczona jest skrotem

A. LCR.
B. MSN.
C. DISA.
D. MCID.
Zadanie 24.

Funkcja CLIP (Calling Line Identification Presentation) w telefonicznym aparacie cyfrowym umozliwia

A. identyfikacj¢ numeru lacza osiggnigtego.

B. identyfikacj¢ numeru tacza wywolujacego.

C. blokowanie prezentacji numeru tgcza osiggnigtego.
D. blokowanie prezentacji numeru fgcza wywotujacego.

Zadanie 25. (Generator pomiarowy
Rysunek przedstawia zjawisko powstawania | | ° . o
I b 7
A. samoprzenikow. | | — | '
B. przenikéw zdalnych. | | ° : °
S .. — — — |
C. przenikéw zbliznych. |
D. przenikéw wzajemnych. i P
s L= — Zr

Zadanie 26.
Na styku U taczgcym uzytkownika sieci ISDN z centralg, wystepuje kod
A. 16 QAM +—|/1110011001110010
B. HDB3 +8 1 —
C. 2BI1Q o ' |
D. AMI 0+
1 4
-3
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Zadanie 27.
Uzyskane w wyniku pomiaréw parametry sygnatu w linii abonenckie;:
— czgstotliwos¢ 425 Hz

— rytm nadawania: emisja 500 ms, przerwa 500 ms
wskazuja, ze jest to sygnat

A. natloku.

B. zajetosci.

C. wywotania.

D. niedostgpnosci.

Zadanie 28.

W wyniku pomiaru modulu DTMF otrzymano dwie wartosci czgstotliwosci: 1209 Hz i 852 Hz.
Wskazuja one na wcidnigcie, na klawiaturze wybierczej, klawisza o numerze

A 4 1200 Hz | 1336 Hz | 1477 Hz | 1633 Hz
697 Hz 1 2 3 A
B. 7 770 Hz 4 5 6 B
C. 8 852 Hz 7T 8 9 C
D. 9 941 Hz * 0 z D
Zadanie 29.

Maksymalna wartos¢ pradu pobierana przez urzadzenie abonenckie zasilane z linii telefonicznej
w stanie otwartej petli nie moze przekraczaé

A. 0,1 mA
B. 0,2mA
C. 0,3mA
D. 04 mA
Zadanie 30.

W procesie modulacji PCM sygnat staje si¢ cyfrowy po

A. kompresji.

B. kodowaniu.
C. kwantyzacji.
D. prébkowaniu.

Zadanie 31.
Jednostka dBu shuzy do wyrazania bezwzgl¢dnego napigcia, odniesionego do napigcia o wartosci
A. 1mV
B. 100 mV
C. 775mV
D. 1000 mV
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Zadanie 32.

W warunkach zréwnowazenia mostka (I,g=0) ukiadu
antylokalnego przedstawionego na rysunku impedancja

c
R1=200Q % Ry=400Q

réwnowaznika Zz wynosi |
Mic.

A. 200 W

B. 300W P

C. 600 W rd

D. 1200 W S Zr
Zadanie 33. %

Do parametréw jednostkowych toru kablowego reprezentowanego schematem zastgpczym linii diugiej

nie mozna zaliczy¢

A. uplywnosci.
B. indukcyjnosci.

C. rezystancji jednostkowe;j.
D. impedancji charakterystyczne;j.

Zadanie 34.
Rysunek przedstawia schemat potaczen do wyznaczania
A. dyspersji. 1(0) 1) I(L)
B. tlumienia linii. ; N ;
C. zakldcen zewnetrznych.
D. parametréw roboczych linii.
Zy
() U(x) u(L)

Zo

Nadajnik

©

|« L >
Zadanie 35.

Ile wynosi tlumienie linii abonenckiej, jezeli poziom sygnalu na wejsciu linii wynosi -8 dBm, na
wyjsciu -15 dBm, a impedancje wejsciowa 1 wyj$ciowa sg sobie réwne?

A. 7dB
B 8 dB
C. 15dB
D. 23dB
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Zadanie 36.

Centrale cyfrowe umozliwiajg prawidlowa wspoélprace z dwuprzewodowymi analogowymi tgczami
abonenckimi zakonczonymi urzadzeniami koncowymi, jezeli maksymalna rezystancja petli dla pradu

stalego wynosi
A. 1800 W.
B. 2000 W.
C. 2800 W.
D. 3600 W.
Zadanie 37.

Znieksztalcenia thumieniowe sa wynikiem

A. pojawiania si¢ zmiennych pol elektromagnetycznych w poblizu torow kablowych.

B. niejednakowego tlumienia przebiegdéw o réznych czgstotliwosciach w pasmie przenoszenia.

C. przenikania energii elektrycznej z jednego kanalu do drugiego na skutek sprzezen
elektromagnetycznych.

D. nieliniowos$ci charakterystyk napigciowo pradowych elementow czynnych zastosowanych
w urzadzeniach teletransmisyjnych.

Zadanie 38.
Ile wynosi czgstotliwos¢ przebiegu prostokatnego przedstawionego na rysunku, jezeli t=7 ms i t,=3 ms?

A. f=0,1Hz u
B. f=1,0Hz
C. f=10Hz
D. f=100Hz n . -

fms]

Zadanie 39.

Ile wynosi tlumienno$¢ kabla YTKSXekp, o dlugo$¢ 2km, jezeli jego thumienno$¢ jednostkowa dla
danej czgstotliwosci wynosi 3,2 dB/km?

A. A=0,625dB

B. A=1,60dB

C. A=3,20dB

D. A=6,40dB
Zadanie 40.

Na podstawie modelu odniesienia dla sieci ISDN mozliwe jest zrealizowanie réznych konfiguracji
urzadzen na styku S. Rysunek przedstawia uktad urzadzen u uzytkownika, typu

A. konfiguracja dwupunktowa.

krotka magistrala pasywna.

B.

C. dluga magistrala pasywna. % L me!

D. konfiguracja gwiazdzista. 11 |
] o] o] o
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